



МО Колпино

08.11.18 в 12:39

СОБАКА – ДРУГ, ТРЕНЕР И ЛЕКАРЬ

Работа, представленная Центром социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов (ЦСРИДИ) Колпинского района «Поддержка» на III Всероссийский смотр-конкурс на лучшую презентацию образовательного (социального) учреждения-2018, стала победителем в номинации «инновационные проекты».



В финале, который состоялся с 18 по 25 октября в городе Сочи, приняли участие более 50 лидеров отборочного тура из 37 регионов страны. Соперничество между организациями развернулось серьёзное. Участники демонстрировали превосходные навыки ораторского мастерства, отменное владение новейшими информационными технологиями, прекрасную проработку своей конкурсной программы. После напряженной работы комиссия назвала победителей, среди которых - ЦСРИДИ Колпинского района. Центр «Поддержка» представляли его директор Ольга Назарова и психолог отделения социально-медицинского сопровождения Лариса Хозяинова. В торжественной обстановке им были вручены диплом лауреата I степени и подарочный сертификат Международной Академии развития образования.

На этом престижном всероссийском конкурсе Центр «Поддержка» представлял не только город воинской славы Колпино, но и Санкт-Петербург. Ольга Николаевна рассказала: «Сначала мы показали фильм о Центре, где метод канистерапии только упоминался. Всем стало интересно, что это такое – терапия с участием собак, попросили показать фильм про метод. А потом задавали много вопросов, так что у нас была возможность подробно рассказать о своей работе. Слушали с большим вниманием, надеюсь, наш опыт будет востребован. А мы, в свою очередь, посмотрели, какие новые технологии можно использовать при создании презентаций и сайта».

Лариса Владимировна Хозяинова добавила, что интерес к канистерапии высокий. «Действительно, это уникальное направление психотерапевтической помощи, где собака участвует в реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья. Занятия проводятся в нашем Центре с 2008 года. Сейчас у нас 6 рабочих собак - семья чёрных лабрадоров, Джуллия - большая рыжая собака дворянского происхождения и карликовый пудель Панчита. Наши животные прошли обучение, сдали экзамены и получили сертификаты собак-терапевтов».

Перед зданием центра «Поддержка» на Красной улице, 12 оборудована специальная канистерапевтическая площадка для занятий с собаками. В основе таких уроков на свежем воздухе используется основной приём «Управление собакой». Молодые люди индивидуально и в группах дают команды четвероногим питомцам проходить препятствия и сопровождают их, не забывая похвалить и поощрить лакомством. Это только на первый взгляд задача не сложная: необходимо четко произнести команду (ребята стараются, хотя многим это даётся нелегко, вот прекрасный стимул отработать произношение отдельных звуков), занять позицию с нужной стороны, продублировать команду жестом (и это тоже большая работа, всё нужно помнить!), взять нужное количество «вкусняшек» (по числу барьеров – вот вам и прикладная математика). Но даже если ребята не сразу справляются, собаки подбадривают, помахивая хвостом и тычащ мокрым носом в руку.

Работа с собаками помогает «кособым» детям и взрослым развивать внимание, настойчивость, поднимает самооценку и даёт уверенность в себе. Лариса Владимировна, опытный психолог, подбирая и выстраивая для каждого воспитанника Центра индивидуальную программу, проводит многогранную коррекционную работу, помогая логопедам, дефектологам и другим специалистам Центра.

Большая мечта Ларисы Владимировны иметь собственный центр канистерапии, куда могли бы обращаться не только дети и взрослые с инвалидностью, но и семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Опыт показывает, что общение с ласковым и добрым животным помогает разрешать конфликтные ситуации, лечить депрессию, возвращает веру в добро. Ведь собака - неиссякаемый источник любви и преданности, друг, тренер и лекарь одновременно.